

民生

国庆假期返程火车票今明开售

新快报讯 记者许力夫报道 距离国庆长假还有不到一个月的时间，记者从铁路部门获悉，根据网络和电话订票提前30天的预售规定，9月8日和9日分别开售10月7日、8日国庆返程火车票。昨天发售的是10月6日的车票，虽然不是返程高峰，但热门方向的车票很多都卖光了。预计今明天卖返程高峰期的车票将更加火爆。

根据国庆放假安排，假期从10月1日开始至10月8日结束。按照旅客出行

规律，国庆假期最后两天为返程高峰，按照规定，9月8日、9日分别开售10月7日、8日的火车票。铁路部门提醒旅客合理安排出行时间。同时，返程地点和广州地区的预售车票的起售时间也不一定相同，旅客最好提前查好当地车站的车票开售时间，不要耽误了返程。

记者昨天登录12306网站发现，10月6日虽然还没到返程高峰，但部分热门线路车票仍相当紧俏，如长沙、武汉、湛江、潮汕等地回广州的高铁列车，很多

车次都已经无票。有昨天就购买10月6日车票的旅客表示，越早买好返程票越放心，一般假期最后两天都是返程高峰，票最抢手最难买。也有旅客表示，先买好一张10月6日的车票，今天再去试试买张10月7日的，买到就把6日的票退了。要不然7日、8日都买不到，再想买6日的票已经不可能了。照此预计，这几个方向的返程车票也会紧俏，已经买好出行车票的旅客今明两天真的要调好闹钟准备抢票了。

铁路部门表示，如果第一时间未抢到火车票，旅客可以尝试铁路部门推出的候补购票方式进行“捡漏”。什么是候补购票呢？就是指旅客通过12306网站或12306手机客户端购票，如遇所需车次、席别无票时，可按日期、车次、席别提交购票需求，并在预付票款后，售票系统自动安排网上排队候补。当对应的车次、席别因退票、改签等业务产生可供发售的车票时，系统自动兑现车票，并将购票结果通知旅客。



冬奥主题彩绘飞机“冬奥冰雪号”亮相广州

新快报讯 记者李佳文报道 9月7日15:30，中国国际航空公司冬奥主题彩绘飞机“冬奥冰雪号”首次飞抵广州白云国际机场。国航“冬奥冰雪号”主题彩绘飞机得名源于北京2022年冬奥会和冬残奥会吉祥物“冰墩墩”和“雪容融”。该架彩绘飞机还将陆续在上海、武汉、杭州等各地亮相，冬奥主题活动“串飞集

宝”等系列主题活动也将陆续开展。据了解，这是北京2022年冬奥组委携手航空客运服务合作伙伴国航设计喷涂的首架北京2022年冬奥会和冬残奥会主题彩绘飞机。国航“冬奥冰雪号”主题彩绘飞机取吉祥物名字首字“冰”“雪”既体现了冬奥会冰雪运动特点，又紧扣“纯洁的冰雪 激情的约会”美好愿景。国航“冬奥冰雪号”承载

着冬奥吉祥物的美好寓意，承载着对北京冬奥盛会的美好期待，向世界传递来自中国的真诚邀约。

9月5日，国航“冬奥冰雪号”执飞北京—成都航班任务完成首航，2022北京冬奥会和冬残奥会倒计时500天系列活动正式拉开序幕。首航结束后，“冬奥冰雪号”第一站就是亮相广州。

广州“暖企15条”已为中小微企业让利404亿元

新快报讯 记者黄闻禹报道 今年2月，为支持中小微企业积极应对新冠疫情，广州市工信局牵头推出《关于支持中小微企业在打赢疫情防控阻击战中健康发展的十五条措施》(以下简称“暖企15条”)，从加强金融支持、降低房租成本、减免缓缴税费、实施援企稳岗、加大财政支持、开展暖企行动等方面推出15条迅速能落地、立马能见效的扶持政策，支持中小企业共渡难关、共克时艰。

记者获悉，目前全市已累计为中小微企业让利404亿元，市场主体数量保持高速增长，截至7月底，全市市场主体248.9万户，同比增长12.5%，其中实有私营企业127.1万户，同比增长20.05%，增速高于全国和全省水平。

全市已落实减免租金20亿元

在降低融资成本方面，截至6月底，广州市共获批国家和省级疫情防控重点保障企业291家，有139家抗疫重点企业获得优惠利率贷款122亿元，总金额居全省第一，贷款加权平均利率2.29%。广州农商行、广州银行分别新投放小微企业贷款314亿元和238亿元，平均贷款利率分别

比去年同期下调15.3%和18.5%。市工信部门联合多家银行机构推出1900亿元专项信贷支持企业复工复产，受益企业已超万家，银行让利约20亿元。

降低租金成本方面，“暖企15条”实施以来，全市已落实减免租金20亿元，惠及各类中小微企业10万余户。市级财政安排奖励资金2340万元，发动产业园区、科技企业孵化器、专业市场为中小企业减免租金，全市644家重点专业市场中有608家开展减免租工作。

减税降费更是为企业发展送上“及时雨”。截至7月底，广州市人社部门会同税务部门，共计发放稳岗返还36万家，返还资金27亿元。落实好减免养老、失业、工伤、医疗保险等阶段性减免政策，1—6月共为企业减免288亿元。同时，阶段性下调广州市失业保险浮动费率，原缴费系数为0.6的下调为0.4，原缴费系数为0.8的下调为0.6，工伤保险缴费费率下调50%。

4500多家中小微企业免费“法治体检”

广州市分类分批推动中小企业有序复工复产，努力做到疫情防控和复工复产“两手抓、两促进”。据了解，市工

信、商务部门加强对疫情重点企业的支持，对提前复工复产的疫情防控重要物资保障企业落实奖励750万元，并对疫情防控重要物资保障企业、生活必需品保障企业的贷款予以贴息。

广州市促贸会充分发挥商事证明书作用，免费为受疫情影响的企业开具不可抗力证明，保障企业正当权益，最大程度上帮助企业减轻延期履约或不能履约的违约责任。“暖企15条”出台后，共为企业办理不可抗力事实性证明144件，涉及合同金额为92亿元。市发改部门开设行政处罚信息信用修复“绿色通道”，协调国家和省快速审核办理，协助企业完成国家省市三级协同信用修复2306笔，并将86家已通过省审核认定的广东省疫情防控重点保障物资生产企业作为增信支持对象。

广州市司法部门建立应急公共法律服务机制，对企业受疫情影响造成的合同履行、劳资纠纷等开展专项法律服务。疫情期间，全市共计调解案件19641件，调解成功19428件，调解成功率98.92%，涉及金额约10亿元。开展“访百家园区助中小型企业”法律服务暖企活动，为4531家中小微企业实施免费“法治体检”，提供法律咨询1648次、解答法律问题2967个。

2020年广东专科批次缺额院校开始第二次征集志愿

新快报讯 记者王娟 通讯员粤考宣报道 记者从广东省教育考试院获悉，截至9月7日，经过第一次征集志愿录取，广东专科批次院校共录取考生17.1万多人。目前仍有部分院校部分专业尚有缺额，经省招生办研究，决定对专科批次院校缺额专业计划进行第二次征集志愿。考生需在9月8日10:00—9月9日17:00登录“广东省普通高考征集志愿填报系统”(www.eeagd.edu.cn/kszj)填报志愿，并在规定的时间内填报志愿，逾时一律不再受理。已被录取考生，不得参加征集志愿。

征集志愿分数线

●文科类：总分110分(其中广东文理职业学院、广东酒店管理职业技术学院90分)。

●理科类：总分110分(其中广东文理职业学院、广东酒店管理职业技术学院90分)。

●体育类：文化科总分110分，体育科150分。

●美术类：文化科总分110分，美术科150分。

●音乐类：文化科总分110分，音乐科150分。

舞蹈类：文化科总分110分，舞蹈术科150分。

●广播影视编导类：文化科总分160分，广播影视编导术科150分。

培育儿童保护专才
“伴童计划”培训班开班

新快报讯 记者麦婉诗报道 近日，由广州市社会组织管理局、从化区民政局和广州市社会组织联合会(以下简称“广州社联”)指导，广州市社会组织文化传播协会联合广州社联困境儿童关爱中心(以下简称“关爱中心”)等社会组织举办的“伴童计划”广州市儿童服务类社会组织专才培训班(第二期)在从化区举行。

“伴童计划”培训班是广州市首次开展的儿童服务类社会组织专业培训活动。广州社联秘书长焦杨表示，本期培训班于今年9月至11月陆续开展，覆盖政策法规、儿童评估、儿童保护、儿童心理疏导、实战工作坊五大模块，共计64课时。

据了解，广州社联自2018年发起成立广州社联困境儿童关爱委员会和关爱中心，截至目前，关爱委员会已经有130多家成员单位，组织实施“成长道路 相伴同行”广州市百名困境儿童结对帮扶项目、“筑梦书房”困境儿童家居改造等27个公益项目，为社会组织关爱儿童开展的各类社区活动提供支持，搭建展示平台。